

## 省博纪念抗战胜利70周年特展增补珍贵展品

## 吉星文将军之子携父亲收藏来汉

本报讯(记者钟馨如)已在省博物馆开展近两个月的“四万万人民——中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年特展”吸引了大批观众,该展昨天又增补了一批以七七事变和日寇投降这两个关键时刻史实为主的展品。七七事变中,吉星文将军曾率部奋勇抗击日军,打响了全面抗战的第一枪。昨天,吉星文将军之子吉民立专程从台北来武汉,带来了几件吉将军收藏的抗战文物展品。

值得一提的是,吉星文将军曾率部驻扎在湖北远安坚持抗战,日寇投降后他又参加了武汉、孝感的受降。本次的展品中,就有一张他参加孝感受降时的照片原件。此外一件日本高级将领随身

携带的中国战区地图也引人注目。吉民立介绍,这幅地图绘在一块边长为37厘米的手帕上,既方便随身携带,又能随时查看掌握战区情况。“从这些细节上可以看出日军为侵华战争做了精心的准备。”

台湾著名的近现代文物鉴定专家董良彦先生也为展览提供了一批展品,其中包括白崇禧、蒋介石、宋美龄的书法作品,抗战胜利奖章和勋章、战后审判日伪战犯汉奸的文献等。

右图:孝感受降照片。(日本第六方面军司令官冈部直三郎陆军大将,在孝感向第六战区上将司令长官孙蔚如将军投降。照片右一、二、四分别为吉星文、孙蔚如、冈部直三郎)



## “流动车管所”进惠中社区便民服务

## 市民现场尝鲜“自助违法处理”

本报讯(记者梁爽 通讯员林海涛 实习生左一淞 陈洋稳)照相、体检、受理交费……20分钟不到,家住建设大道金惠公寓的李女士就将到期的驾驶证换成了新证。昨天,武汉市交管局“流动车管所”7月出行最后一站来到惠中社区,现场为周边市民办理车驾管相关业务。

经前期预报,昨天一大早就有不少附近社区的居民排队等候。昨天,除了为市民提供驾驶证有效期满换证、外地驾驶证转入换证、驾驶证遗失补证、免检车辆申领检验标志等16项便民服务外,车管所工作人员还带来一台自助违法处理机,让市民更方便快捷处理交通违法行为记录。

这台自助违法处理机,目前可以办理三项业务:电子警察处理、决定书缴款、票据补打。武汉晚报记者在现场看到,不少来办理业务的市民纷纷尝鲜“自助违法处理”服务。从输入车辆信息到最后打印交通违法处理单,仅需要5分钟左右,大大缩短了市民在窗口排队等候处理交通违法行为记录的时间。



市民们正在排队等候办理业务。

实习生左一淞 摄

据统计,昨天上午10时至下午3时,“流动车管所”共办理各类业务309笔,其中包括驾证业务65笔、自助违法处理53笔、体检照相115人次等。

今后,“流动车管所”将持续在全市

的群众密集区域、有车单位、大型社区提供服务,详情请关注“网上车管所”和“武汉交警微信”,还可以通过热线电话:4008-000-122 和车管QQ:2980913876进行预约、查询。

“铺上法官”当选  
全省“最美基层法官”

本报讯(记者林慧婕 通讯员王田甜)近日,全省最美基层法官巡回宣讲报告会首站在武汉市中级人民法院召开,“最美基层法官”的代表们讲述了他们的事迹,赢得了一阵阵热烈的掌声。

江夏区法院山坡法庭法官刘波是一位不折不扣的“铺上法官”,田间地头、湖边树下都可以成为他开庭、调解、调查的地点。刘法官最灵活的一次开庭是2011年的一宗离婚案,原告在外省务工,只有3天假期,被告在咸宁工地打工,也没法回江夏老家。当晚8点多,刘法官赶到被告在咸宁一处搭建的临时房屋内,双方当事人一个坐床,一个坐小板凳,书记员趴在床尾做记录,刘法官站着把庭开完。

刘波是刚刚评选出的“最美基层法官”中的一员。全省“最美基层法官”评选活动由湖北省法院与多个新闻单位联合举办,历时6个多月,共评选出10名全省“最美基层法官”和10名全省“最美基层法官”提名获得者。

武汉市江夏区法院山坡法庭法官刘波、江汉区法院民一庭副庭长郑小红被授予全省“最美基层法官”。郑小红法官从事基层工作25年,一位七旬老人的家里常年漏水,而且身染重病经济拮据,而老人起诉的开发商早已不知去向。郑法官不知道到相关部门跑了多少次,最后找到房管所,答应帮老人免费维修。为了让老人放心,他还陪着维修队现场测量、指导施工。

省公安厅组建  
执业律师法律顾问团

本报讯(通讯员王继明)昨天,知名律师蔡学恩,代表湖北得伟君尚律师事务所若干名资深执业律师组成的团队,与省公安厅签署《聘请常年法律顾问合同》。

法律顾问团将为省公安厅重大法律事项决策、公安立法和规范性文件制定,为办理重大疑难案件、解决执法难题等方面提供高水平的法律服务。

## 父母工资加起来才2000元

## 准武大女生想当家教帮家里

一间并不算大的房子,一些陈旧的家具和家电,略显杂乱,就是这样的家庭,却培养了一位高材生吴静(化名),她在今年的高考中以633分的成绩考入武汉大学。

家有两个正在上学的孩子,家庭的全部重担都压在了吴静的父母身上。父亲是社区的一名协管员,上班是“三班倒”,每次都要工作12个小时,母亲则是一名普通的酒店清洁员。两人每月的工资加起来仅2000余元,勉强维持家庭生活。

虽然生活条件不好,但这并不能阻碍吴静对于学习的热情。父母文化程度不高,平时特别忙碌,绝大多数时候都是吴静自己管理自己。吴静介绍,她在很小的时候就因为生病开过刀,后来又因为生病开刀向学校请了大半年的假。在这大半年中,吴静虽然没有呆在学

校,却时刻不忘学习,病一好就立即回到学校。“我们老师很好,回到学校之后班主任还组织了科任老师帮我补课。”吴静说。有时老师劝她,如果实在不能坚持就休息,但无论多晚,吴静都会坚持完成学校的学习任务,即使在生病期间也是一样,这让家人看在眼里疼在心里。

虽然遭受病痛的折磨,但吴静却用一份坚持换来了优异的成绩,回报给所有关心她的人。在谈到学习方法时,吴静说:“平时老师布置的作业都要按时完成,还要注意整理,做一个错题本,把做错的题目都记下来,不犯第二次错误。”同时,在面对即将到来的大学生活时,吴静也表达了自己的期望。她表示,自己仍然要在大学里找准方向,也可以有更多的时间来发展自己的兴趣爱好。同时她表示,自己在上大学期间要做一

名家教,利用兼职尽可能地帮助家里。

呼吁爱心单位和个人积极伸出援手,帮助贫困大学生渡过难关。捐款3000元,即可资助一名贫困大学生。咨询及捐赠热线:82438380(本报扶助行动);85499902(市青基会)。捐款账户:武汉市青少年发展基金会;开户行:汉口银行长江日报路支行(890488);账号:048010120111000137。注明“帮贫困大学生交学费”。

实习生张子睿 记者刘丰



## 扶助行动

## 帮贫困大学生交学费

刘丰 13707178950  
微信号 fuzhuxingdong

